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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

2009/15481 sayılı Kararda düzenleme yapıldı, Yağlık ayçiçeği tohumu ve ham ayçiçeği yağına 

tarife kontenjanı açıldı, Cam elyafı takviye malzemeleri için damping soruşturması açıldı. 

 06 Ağustos 2024 tarih ve 32624 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına 

Dair Karar (Karar Sayısı: 8787) ile; 

Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Karar (2009/15481)’ın “Vergileri ödenmek 

suretiyle yolcu beraberinde veya posta yoluyla ya da hızlı kargo taşımacılığı yoluyla serbest dolaşıma 

sokulacak eşya” başlıklı 62/1 maddesinde değişiklik yapılarak posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir 

gerçek kişiye gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen eşyada  maktu vergi oranlarında düzenleme 

yapılmıştır. 

Buna göre; maktu vergi uygulanacak eşya kıymet üst limiti 150 Avro’dan 30 Avro’ya indirilmiş, ilaç cinsi eşya 

için 1500 Avro üst limitinde herhangi bir değişiklik yapılmamıştır. Ayrıca; kıymeti 30 Avro’yu geçmeyen eşya 

ile kıymeti 1500 Avro’yu geçmeyen ilaç cinsi eşyanın değeri üzerinden alınan maktu vergi oranlarında da  

aşağıda gösterildiği şekilde  düzenleme yapılmıştır. 

 Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi halinde %30  (önceki oran %20) 

 Diğer ülkelerden gelmesi halinde %60 (önceki oran %30) 

 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan eşya olması durumunda 

yukarıdaki oranlara ilave olarak  uygulanan %20 oranında tek ve maktu bir vergide herhangi bir 

değişiklik yapılmayarak %20 oranında uygulanmaya devam edilecektir. 

Aynı Kararın “Dolaylı temsil yetkisi verilmesine ilişkin koşullar” başlıklı 126/1-b maddesinde yapılan 

değişiklik ile; hızlı kargo taşımacılığı yapan şirketlerin dolaylı temsilci olarak normal usulde beyan edecekleri, 

serbest dolaşıma giriş rejimine konu, bir gerçek kişiye gelen ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen eşyanın, 

kıymet alt sınırı 150 Avro’dan 30 Avro’ya indirilmiştir. 

Karar hükümleri 21.08.2024 tarihi itibari ile yürürlüğe girecektir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240806-13.pdf 

2. Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 8788) ile; 

Aşağıdaki tabloda detayları verilen “yağlık ayçiçeği tohumu” ve “ham ayçiçeği yağı” ithalatında tabloda 

gösterilen miktarlarda tarife kontenjanı açılmıştır. Tarife kontenjanı, 1.000.000 ton 1206.00.99.00.19 GTİP’li 

yağlık ayçiçeği tohumu veya bunun karşılığı 400.000 ton 15.12.11.91.00.00 GTİP’li ham ayçiçeği tohumu 

yağı olarak uygulanacak olup, tarife kontenjanı 01.07.2024 - 30.11.2024 tarihleri arasında yerli yağlık 

ayçiçeği tohumu alımı yapan firmalara tahsis edilecektir.  

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240806-13.pdf
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2009/15481 sayılı Kararda düzenleme yapıldı, Yağlık ayçiçeği tohumu ve ham ayçiçeği yağına 

tarife kontenjanı açıldı, Cam elyafı takviye malzemeleri için damping soruşturması açıldı. 

 

GTİP Eşya İsmi Uygulanacak Gümrük 

Vergisi Oranı (%) 

Tarife Kontenjanı Dönemi 

1206.00.99.00.19 Diğerleri 8 
01/01/2024-30/04/2025 

1512.11.91.00.00 Ayçiçeği tohumu yağı 20 

Karar hükümleri 06.08.2024 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir. 

“Yağlık ayçiçeği tohumu” ve “ham ayçiçeği yağı” ürününe yönelik diğer düzenlemelere MDS Sirküler 2024/9, 

MDS Sirküler 2024/10 ve MDS Sirküler 2024/31 sayılı sirkülerlerden ulaşılabilmektedir. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240806-14.pdf 

3. İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2024/26) ile; 

Mısır Arap Cumhuriyeti ve Bahreyn Krallığı menşeli 7019.11, 7019.12, 7019.13, 7019.15 ve 7019.19 GTP’de 

sınıflandırılan “cam elyafı takviye malzemeleri” eşya tanımlı ürüne yönelik Ticaret Bakanlığı tarafından 

yapılan inceleme sonucunda dampingli olduğu iddia edilen söz konusu ürünün yerli üretim dalının 

ekonomik göstergelerinde maddi zarara yol açtığı değerlendirilmiş olduğundan bahisle, Şişecam Elyaf San. 

A.Ş. firması tarafından yapılan ve Beşler Tekstil San. ve Tic. A.Ş. tarafından desteklenen başvuruya istinaden 

Mısır Arap Cumhuriyeti ve Bahreyn Krallığı menşeli “cam elyafı takviye malzemeleri” eşya tanımlı ürüne 

yönelik damping soruşturması açılmasına karar verilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240806-5.htm 

 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2024-9-yaglik-ayc/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2024-10-yaglik-ay/
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2024-31-yaglik-ay/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240806-14.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/08/20240806-5.htm

